

**ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറേറ്റ്, കേരളം,**

മണ്ടാം നില, ട്രാൻസ് ടവർ, വഴുതക്കാട്, തൈക്കാട് പി.ഒ തിരുവനന്തപുരം - 14,

[☎0471-2333337/2333317 ഫാക്സ് 0471-2333314]

[www.mvd.kerala.gov.in](http://www.mvd.kerala.gov.in) [ഇ-മെയിൽ - [tcoffice@keralamvd.gov.in](mailto:tcoffice@keralamvd.gov.in)]

തീയതി, 19/04/2016

**സർക്കുലർ നമ്പർ. 12/2016**

2002 മുതൽ മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് Smart Move Software ഉപയോഗിച്ച് വാഹനങ്ങളുടെ താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി നൽകിവരുന്നു. 2011-ൽ ഓൺലൈനായി താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷനും, സ്ഥിര രജിസ്ട്രേഷനും അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുവാനും, പ്രസ്തുത അപേക്ഷ സെൻട്രൽ ഡേറ്റാ ബേസിൽ നിന്നും ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത് Smart Move Application ഉപയോഗിച്ച് താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ, സ്ഥിര രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കുവാനും, നികുതിയും, ഫീസും, സെസ്സും ഓൺലൈനായി ഇ-പേയ്മെന്റ് വഴി അടയ്ക്കുവാനുള്ള സംവിധാനവും നിലവിൽ വന്നു.

ഈ സംവിധാനത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ചില സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ മൂലമുണ്ടായ കാലതാമസം, ഇ-പേയ്മെന്റ് Smart Move വഴി Inward ആയി പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളും, പോരായ്മകളും, ജീവനക്കാരുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായും വെബ് അധിഷ്ഠിതമായി താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി വിതരണം ചെയ്യുവാനുള്ള പുതിയ സംവിധാനം മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഈ നൂതന സംവിധാനത്തിന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകളും, ഉപയോഗക്രമവും നടപടിക്രമങ്ങളും താഴെ പറയുന്നു.

1. പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈനായി താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനാൽ അപേക്ഷയുടെ പ്രിൻ്റഡ് പതിപ്പ് ഹാജരാക്കേണ്ടതില്ല. അപേക്ഷയോടൊപ്പം സമർപ്പിക്കേണ്ട രേഖകൾ ഓൺലൈനായി തന്നെ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുവാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
2. അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച ശേഷം ലഭിക്കുന്ന കടലാസ് പ്രിൻ്റുകൾ അതാതു ഡീലർഷിപ്പുകളിൽ പ്രത്യേകം ക്രമമായി സൂക്ഷിക്കേണ്ടതും, പ്രിൻ്റഡ് പതിപ്പുകളുടെ മറ്റൊരു പതിപ്പ് മറ്റു അനുബന്ധ രേഖകൾ സഹിതം ക്രമപ്പെടുത്തി ( (1)ഓൺലൈൻ ഫീസ് രസീത്, (2)ഡേറ്റാ ഷീറ്റ്, (3)ഫാറം 21, (4)ഫാറം 20 - ചേസിസ് പ്രിൻ്റ് അടക്കം, (5)ഫാറം 22, (6)മേൽവിലാസം തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള രേഖ, (7)ഫാറം 60/പാൻകാർഡിന്റെ പകർപ്പ്, (8)ഇൻഷുറൻസ്, മറ്റുള്ളവ ഏതെങ്കിലും എന്ന ക്രമത്തിൽ) വാഹന ഉപഭോക്താവിന് സ്ഥിര രജിസ്ട്രേഷൻ വേണ്ടി നൽകേണ്ടതാണ്.  
അതുവഴി ഓഫീസുകളിൽ താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ വേണ്ട അപേക്ഷയുടെ കടലാസുപതിപ്പുകളുടെ ബാഹുല്യവും സൂക്ഷിക്കുവാനുള്ള അസൗകര്യവും ഒഴിവാക്കുവാൻ സഹായകരമാകും.
3. സ്ഥിര രജിസ്ട്രേഷൻ വേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ, താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റും കൂടി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഉത്തരവ് 2016 മേയ് 1 മുതൽ നടപ്പിൽ

വരുത്തേണ്ടതാണ്. സ്ഥിര രജിസ്ട്രേഷൻ വേണ്ട അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുവാനുള്ള പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം അപേക്ഷകനായിരിക്കും. വാഹന ഡീലർമാർക്ക് ഈ ഉത്തരവാദിത്വം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല. 2016 മേയ് 1 വരെ എല്ലാ വാഹനങ്ങൾക്കും താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ വേണമെന്നുള്ള നിഷ്കർഷ, ഐശ്വരിക (option) മായിരിക്കും. താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷനോട് കൂടി വാഹനം വാങ്ങിയിട്ടുള്ള വാഹന ഉടമയോട് താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷനും, സ്ഥിര രജിസ്ട്രേഷനും ഒരേ അതോറിറ്റിയിൽ തന്നെയായിരിക്കാൻ വിവേചനം കാണിക്കുകയോ, അപേക്ഷ നിരസിക്കുകയോ, പീഴ ഈടാക്കുവാനോ (താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ കാലാവധിയുണ്ടെങ്കിൽ) പാടില്ല.

4. അപേക്ഷകൾ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഓരോ ഓഫീസിലും സമയാസമയം പരിശോധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. രണ്ട് മണിയ്ക്ക് ശേഷം ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ അടുത്ത ദിവസത്തേയ്ക്ക് പരിഗണിച്ചാൽ മതിയാകും. അതതു ദിവസം 5 മണിയ്ക്ക് മുമ്പായി അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കേണ്ടതാണ്.
5. താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷനുള്ള അപേക്ഷ ഓൺലൈനായി എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ച ശേഷമേ വാഹനഡീലർമാർ വാഹനം ഉപഭോക്താവിന് വിതരണം ചെയ്യാവൂ. ഓൺലൈനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനു മുമ്പായി വാഹനം ഉപഭോക്താവിനെ കാണിച്ച് തൃപ്തിപ്പെടുത്തിയിരിക്കണം. താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷനും അനുബന്ധ രേഖകളും വാഹനങ്ങളും ഉപഭോക്താവിന് കൈമാറി കഴിഞ്ഞാൽ വാഹന ഡീലർക്ക് പ്രസ്തുത വാഹന വിതരണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉത്തരവാദിത്വം അവസാനിക്കുകയും, സ്ഥിര രജിസ്ട്രേഷൻ സമയ ബന്ധിതമായി നടത്തുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം വാഹന ഉപഭോക്താവിനായിരിക്കും.
6. വിൽപന സർട്ടിഫിക്കറ്റിലെ തീയതിയും താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റിലെ തീയതിയും വ്യത്യസ്തമാണെന്നുള്ള കാരണത്താൽ അപേക്ഷകൾ നിരസിക്കുവാനോ പീഴ ഈടാക്കാനോ പാടുള്ളതല്ല.
7. അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ ശരിയായ രീതിയിൽ അപേക്ഷകൾ തയ്യാറാക്കുവാനും രേഖകൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യുവാനും വാഹന ഡീലർമാർക്ക് പരിശീലനം അതതു രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റികൾ നൽകേണ്ടതാണ്. പരിശീലനത്തിനുള്ള Presentation വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.
8. ഓൺലൈനായി ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾക്കായി എല്ലാ റീജിയണൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസർമാർക്കും/ജോയിന്റ് റീജിയണൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസർമാർക്കും ജീവനക്കാരുടെ ദൈനം ദിന ഡ്യൂട്ടിക്രമം ഓരോ മാസത്തേയ്ക്കും മുൻകൂറായി തയ്യാറാക്കി, ജീവനക്കാരെ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്. ആവശ്യമെങ്കിൽ ഒന്നിലധികം ജീവനക്കാരെ ഡ്യൂട്ടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.
9. അംഗീകരിച്ച അപേക്ഷകരുടെ താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ പ്രിന്റ്

ഉപഭോക്താവിന് സ്വയം തന്നെയോ, പിൻ നമ്പർ ഉപഭോക്താവിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഡീലർക്കോ, ഓഫീസിലോ പ്രിന്റ് ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

10. ഓൺലൈനായി വെബ് ഫോം വഴി വാഹനത്തിന്റേയും, അപേക്ഷകന്റേയും ലഭ്യമാകുന്ന വിവരങ്ങൾ കൃത്യതയുള്ളതും, സത്യസന്ധമായതും ആയിരിക്കണം. ആയതിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം വാഹന ഡീലർമാക്കായിരിക്കും. തെറ്റായതും, സത്യസന്ധവുമല്ലാത്ത വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നത് ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാനിയമങ്ങളനുസരിച്ച് ശിക്ഷാർഹവുമാണ്. തെറ്റായ വിവരങ്ങൾ നൽകുന്ന ഡീലർമാർക്കെതിരെ രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റികൾ അന്വേഷണം നടത്തുകയും, തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.
11. രേഖകൾ അപ് ലോഡ് ചെയ്യുവാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് ഭാവിയിലെ ആവശ്യങ്ങൾക്കുളിയാണ്. താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ പ്രസ്തുത രേഖകൾ (മേൽവിലാസം തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള രേഖ ഒഴികെ) നിർബന്ധിതമല്ലാത്തതിനാൽ, ആയത് താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിന് തടസ്സകാരണമാകരുത്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത രേഖകൾ അപ് ലോഡ് ചെയ്യുമ്പോൾ കൃത്യത നിഷ്കർഷിക്കുവാൻ രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റിക്ക് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കും. ബന്ധപ്പെട്ട വാഹന വിൽപനക്കാരനെ വിളിച്ചുവരുത്തി തെറ്റ് തിരുത്തുവാനും, തെറ്റുകൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുവാനും നിഷ്കർഷിക്കേണ്ടതാണ്.
12. ഓൺലൈനായുള്ള പണമിടപാടുകൾക്ക് സർക്കാരിന്റെ ഇ-ട്രഷറി പോർട്ടൽ വഴി മാത്രമേ ഇടപാടുകൾ നടത്തുവാൻ പാടുള്ളൂ.
13. സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും, സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും പേരിൽ വാഹനങ്ങൾ വിൽക്കുമ്പോൾ ഫോട്ടോയ്ക്ക് പകരമായി സ്ഥാപനത്തിന്റെ / സർക്കാരിന്റേയോ, ലോഗോ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സീലിന്റെ ഇമേജോ അപ് ലോഡ് ചെയ്യാവുന്നതാണ്. രക്ഷകർത്താവിന്റെ പേരിന്റെ സ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപനമേധാവിയുടെ ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനപ്പേര് തന്നെ വീണ്ടും ചേർക്കേണ്ടതാണ്. മേൽവിലാസം തെളിയിക്കുന്നതിനായി ഹാജരാക്കാറുള്ള ഡീഡ്, രജിസ്ട്രേഷൻ/ലൈസൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഒന്നിലധികം പേജുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ പ്രസക്തമായ ഒരു പേജ് മാത്രം അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ മതി.
14. ഏതെങ്കിലും കാരണത്താൽ ഗുരുതരമായിട്ടുള്ളതും സാങ്കേതികമായിട്ടുള്ളതുമായ തെറ്റായ വിവരങ്ങൾ നൽകുകയും, പിന്നീട് പ്രസ്തുത വിവരം മനസ്സിലായി തിരുത്തുവാനുള്ള അപേക്ഷ വാഹന ഡീലർമാർ നൽകിയാൽ രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റികൾ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ, [ഡീലറുടെ പ്രതിനിധി, (മാനേജറിൽ കുറയാത്ത തസ്തികയിലുള്ളവർ,) വാഹന ഉടമ, വാഹനത്തിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടുള്ള ഫൈനാൻസിയർ] എന്നിവരെ വിളിച്ചുവരുത്തി മുഖാമുഖം നടത്തി വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുകയും, അസിസ്റ്റന്റ് മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾസ് ഇൻസ്പെക്ടർ / മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾസ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരെക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും, ആവശ്യമെങ്കിൽ വാഹനം പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്ത്, രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളും, ശുപാർശയും, നടപടിക്രമം എന്ന രീതിയിൽ തയ്യാറാക്കി ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണർക്ക് അനുബന്ധരേഖകൾ സഹിതം അയച്ചുതരേണ്ടതാണ്.

- 15. തെറ്റായ അപേക്ഷകളിന്മേലുള്ള തിരുത്തലുകളും, കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകളും അടച്ചിട്ടുള്ള പണം മടക്കി നൽകുന്നതും ബന്ധപ്പെട്ട വിഭാഗങ്ങളുടെ ( ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി സപ്പോർട്ട് ടീം, അക്കൗണ്ട്, റീകൺസിലിയേഷൻ, ഓഡിറ്റ് എന്നീ സെക്ഷനുകളുടെ) ശുപാർശ പ്രകാരം ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണർ നൽകുന്ന ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആയിരിക്കും. ആയതിനാൽ മേൽ കാര്യങ്ങളിൽ (പ്രത്യേകിച്ച് ഖണ്ഡിക 14) പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് മാത്രമായിരിക്കും.
- 16. ബുധനാഴ്ച ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ പ്രവൃത്തിദിവസങ്ങളിലും താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷനുള്ള സേവനം നൽകേണ്ടതാണ്
- 17. റീ ഫണ്ടിനുള്ള അപേക്ഷ 30 ദിവസത്തിനകം നൽകേണ്ടതാണ്
- 18. വികലാംഗർക്കുള്ള താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ അപേക്ഷകളിൽ ടാക്സ് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ഓൺലൈനായി ഡിക്ലറേഷൻ സമർപ്പിച്ചാൽ താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. സ്ഥിരം രജിസ്ട്രേഷൻ സമയത്ത് അപേക്ഷകന്റെ നിജസ്ഥിതി ഉറപ്പു വരുത്തേണ്ടതാണ്

  
 ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണർ

mkul

ചോദ്യോത്തരവ്/വാചന വകുപ്പ്, കേരള